

Протокол № 5
заседания Сектора по надзору

09 июня 2020 года

Онлайн заседание

г. Бишкек

10.00-12.00

Программа заседания:

1.	Заслушивание информации по панели показателей «дашборд» за 2-е полугодие 2019 года
2.	Обсуждение вопроса проведения мониторинговых визитов в ВИЧ/ТБ организации и составления плана сайт-визитов
3.	Разное

Заседание открыл Заместитель Координатора Сектора г-н Хаитов Д.К. Он поприветствовал присутствующих, озвучил повестку заседания и передал слово Координатору Проекта ПРООН/ГФ г-же Бабичевой И.В.

1. Заслушивание информации по панели показателей «дашборд» за 2-е полугодие 2019 года.

Г-жа Бабичева И.В. представила общие сведения по гранту. Было отмечено, что за 2-е полугодие 2019 года Основному получателю был присужден рейтинг ниже чем в предыдущем периоде - А2. Согласно бюджету и рабочему плану на 2-е полугодие 2019 года всего было заложено 10 млн. долларов США. ГФ выплатил 2 транша: 2 778 709 долларов США и в августе был переведен остаток с прошлого гранта 2 415 600 долларов США. За 1,5 года реализации гранта общие выплаты составили около 17,5 млн. долларов США. Расходы составили почти 8 млн. долларов США, включая закупки. В основном, это медицинское оборудование, препараты, тесты. Из этих 8 млн. долларов США, расходы ОП составили около 4,5 млн. долларов США. К концу 2019 года общая сумма утилизации средств составила 93%, что является хорошим показателем освоения средств. Во 2-м полугодии 2019 года ОП осуществлял выплаты 33 Суб-получателям на общую сумму около 1 млн. долларов США. Всего с ними было подписано 39 соглашений. Далее была представлена информация по расходам в разбивке по модулям. Было отмечено, что в письме ГФ по результатам работы за 1-е полугодие 2019 года не было никаких предварительных условий. Штат ОП включает 22 позиции, из них по ВИЧ-компоненту – 4 позиции, по ТБ – 2 позиции, 16 – относятся к обоим компонентам (отдел закупок, финансов, управление, склад и т.д). В том периоде было 3 вакантных места – 2 в финансовом отделе и 1 в закупках. По компоненту ВИЧ всего 22 Суб-получателя, у некоторых есть по несколько соглашений (всего 28 Соглашений). По компоненту ТБ

изначально в плане бюджета было заложено 3 Суб-получателя, но фактически сейчас 11 Суб-получателей (9 ЦБТ, 2 НПО) ввиду того, что в начале гранта НЦФ попросил заключить соглашения со всеми центрами борьбы с ТБ, предполагалось, что НЦФ возьмет на себя координирующую функцию. В итоге ОП заключил соглашения с каждым центром отдельно. Все закупки были осуществлены согласно плану закупок, покрыты все потребности 2019 года и частично были сделаны закупки на 2020 год. По закупкам в ТБ компоненте в «дашборде» указывается количество ПТП 2-го ряда в расчете на сколько месяцев, имеется запас на складе. Для всех препаратов срок годности соответствует срокам использования препаратов. Все препараты будут использованы до окончания срока годности. Некоторые препараты, которые входят в новую группу С и используются для лечения в самую последнюю очередь, их запасы достаточные и сроки годности по ним приемлемы. Ведется работа совместно с НЦФ, чтобы эти препараты были использованы. Запас рифампицина минимальный, после того, как закончится запас препаратов, купленный на средства ГФ, дальнейшие закупки будут осуществляться из государственного бюджета. По ВИЧ компоненту в соответствии с рекомендациями ВОЗ все схемы лечения будут на основе долутегравира (в основном на TLD). У всех препаратов с запасом на 10 месяцев приемлемый срок годности и все препараты будут использованы. Многие АРВ-препараты в настоящее время закупаются за счет государственных средств. Все закупки согласовываются с РЦ СПИД. В «дашборде» указаны препараты и тесты с запасом менее 3х месяцев, их поставки в страну были осуществлены своевременно. Далее г-жа Бабичева И.В. представила анализ выполнения индикаторов. Было отмечено, что рейтинг А2 был присвоен в силу не достижения некоторых индикаторов. Данный рейтинг не критичен и не влияет на сумму финансирования со стороны ГФ, но является неким сигналом, чтобы был проведен анализ причин, влияющих на достижение индикаторов. Было отмечено, что индикатор Процент СР охваченных, программами по профилактике ВИЧ из года в год ухудшается. Так, по сравнению с предыдущим отчетным периодом (79%) он составил всего 71%. Соответственно с ухудшением охвата снижается и следующий индикатор по СР – это Процент СР, протестированных на ВИЧ и знающих свой результат. Во 2-м полугодии 2019 года этот индикатор был выполнен лишь на 60%. По ТБ компоненту во 2-м полугодии 2019 года индикаторы улучшились, и если раньше программа получала высокий рейтинг за счет «перевыполнения» индикаторов по ВИЧ компоненту, то в этом отчетном периоде ТБ компонент «вытянул» общий рейтинг из-за высокого выполнения индикаторов. Г-жа Бабичева И.В. отметила, что индикаторы по СР в основном не выполняются из-за проведения санкционированных рейдов. Кроме того, продолжаются требования со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Член Сектора г-н Аралбаев Р.Ч. (МВД КР) отметил, что по факту вымогательств необходимо своевременно обращаться в службу внутренних расследований.

Член Комитета КСОЗ г-н Бекболотов А.А. предложил г-ну Аралбаеву Р.Ч. вовлечься в работу по реализации каталитического финансирования.

Г-н Аралбаев Р.Ч. отметил, что, если финансирование позволит, можно провести совместные тренинги и семинары на местах.

Г-жа Бабичева И.В. подчеркнула, что, сколько бы не обучали сотрудников силовых органов, при их низких заработных платах, вымогательство у СР останется на прежнем уровне.

Г-н Аралбаев Р.Ч. сообщил, что с 1 января 2020 года сотрудникам милиции подняли заработную плату и ужесточили наказание за любые нарушения.

Г-жа Бабичева И.В. предложила на следующем заседании Комитета КСОЗ заслушать доклад Фонда «Сорос в КР» и НПО «Таис Плюс» по этому вопросу и провести анализ, есть ли какие-либо изменения в связи с предпринимаемыми мерами.

Г-н Хаитов Д.К. предложил включить в состав мониторинговой группы представителя МВД г-на Аралбаева Р.Ч. и посетить сайты в г. Бишкек и Чуйской области по компоненту СР.

Член Сектора г-н Мырзалиев Б.Б. добавил, что, если сейчас не предпринять никаких мер и совместных усилий по достижению индикаторов, то рейтинг гранта неизбежно будет ухудшаться. По его словам, необходимо разработать конкретный план мероприятий, либо пересматривать сами индикаторы и согласовывать этот вопрос с ГФ. Кроме того, он предложил разработать стандартный пакет мероприятий, руководство, в соответствии с которым клиенты программ могли бы предпринять какие-либо экстренные меры.

Г-н Бекболотов А.А. обратился к г-же Бабичевой И.В. с просьбой дать свои предложения по дальнейшим мероприятиям, он подчеркнул, что 2020 год является показательным, и стране предстоит на международном уровне представить свои отчеты по достижению глобальных целей 90-90-90.

Заместитель Председателя Комитета КСОЗ г-н Бессонов С.А. ввиду не выполнения индикаторов по компоненту ЛУИН напомнил, что ранее обсуждался вопрос создания пилотного проекта по сайтам ОЗТ. По какой-то непонятной причине члены Рабочей группы, которые готовили заявку отнесли данный пункт к средне значимому приоритету. В то время как в комментариях TRP было отмечено, что индикатор по ОЗТ это значимый

приоритет. В связи с чем, было обращено внимание на целесообразность использования сэкономленных средств на решение данного вопроса, и как результат, выполнения индикаторов.

Г-жа Бабичева И.В. пояснила, что, как правило, экономия складывается в основном за счет закупок препаратов и расходов, связанных с их доставкой (25%) и любое перепрограммирование сэкономленных средств всегда согласовывается с Комитетом КСОЗ. По вопросам ОЗТ была создана Рабочая группа, в которую вошли многие партнеры, но к сожалению, она редко собирается. То же касается тюремной системы, в которой тоже работает очень много партнеров (AFEW, АССВ, Красный Крест), но тем не менее, показатели оставляют желать лучшего. В отношении организаций, которые предположительно работали бы с ОЗТ был проведен расчет, расходы составили около 30-40 тыс. долларов США, но в текущем гранте просто нет таких организаций, которые могли бы взять на себя данное направление. В связи с чем, было предложено несмотря на карантин (который сильно ухудшил доступ к услугам для КГН) активно проводить мероприятия в существующих организациях. Относительно сайт-визитов было предложено участникам мониторинговой группы посещать непосредственно те организации, которыми они занимаются и обращать внимание на низкие индикаторы. В отношении перепрограммирования средств, было отмечено, что это необходимо сделать до конца года.

Г-н Бекболотов А.А. предложил ОП подготовить информацию по отстающим индикаторам, включающую в себя конкретные предложения и направить ее членам Сектора, чтобы перед рассмотрением панели показателей на заседании Комитета КСОЗ, были сформированы конкретные мероприятия.

Решение:

Принять представленный «дашборд» за 2-е полугодие 2019 года с учетом комментариев и подготовить рекомендации и предложения по отстающим индикаторам и обсудить их на заседании Сектора до проведения следующего заседания Комитета КСОЗ.

«ЗА» - 8, против – 0, воздержалось - 0

2. Обсуждение вопроса проведения мониторинговых визитов в ВИЧ/ТБ организации и составления плана сайт-визитов.

Г-н Хаитов Д.К. в связи с ситуацией по COVID-19 предложил в этом календарном периоде осуществить сайт-визиты только по Чуйской области и г. Бишкек. Так же, как

при предыдущих мониторинговых визитах пригласить экспертов по ВИЧ и ТБ компонентам.

Исполнительный секретарь Комитета КСОЗ г-н Темиралиев Т.А. проинформировал, что Секретариат Комитета располагает средствами для привлечения экспертов и предложил нанять для проведения мониторинга в регионах местных специалистов.

Г-н Бекболотов А.А. предложил назначить ответственных и закрепить за каждым членом Сектора определенную ВИЧ/ТБ организацию.

Г-н Хаитов Д.К. предложил тем членам Комитета КСОЗ, которые проживают в г. Ош и г. Джалал-Абад присоединиться к привлеченным экспертам и вместе с ними посетить эти организации.

Г-н Бессонов С.А. подчеркнул, что не стоит прибегать к услугам экспертов, поскольку это непосредственная обязанность и функции членов Сектора осуществлять мониторинг и надзор.

Г-жа Бабичева И.В. поддержала мнение г-на Бессонова С.А. и добавила, что предыдущий опыт найма экспертов был не очень эффективным. В случае, если есть потребность в проведении небольшого тренинга для членов Сектора, как проводить МиО визиты, то Проект ПРООН/ГФ готов провести такое обучение в собственном конференц-зале. Само обучение предлагается разбить по нескольким направлениям.

Г-н Бессонов С.А. отметил, что членов Сектора нужно обязательно обучить, так как в последующем они будут выезжать на подобные мониторинговые визиты еще в течение оставшегося срока членства в Комитете КСОЗ и это позволит обеспечить устойчивость.

Г-жа Бабичева И.В. добавила, что кроме действующих членов Сектора в этих тренингах могут принять участие будущие потенциальные члены Комитета КСОЗ.

Г-н Хаитов Д.К. пояснил, что в настоящее время из-за COVID-19 целесообразнее нанять экспертов на местах, чем ехать в регионы членам Сектора.

Г-жа Бабичева И.В. предложила не объезжать все организации, а посетить только те сайты, где имеются проблемы, что позволит понять, как эти проблемы устранить.

Г-н Бекболотов А.А. предложил поручить региональным членам Комитета КСОЗ самим посетить некоторые организации и провести мониторинг, поскольку они не сильно вовлечены в деятельность Комитета КСОЗ. Для оказания технической поддержки приставить к ним специалистов областных центров по борьбе с СПИДом.

В результате обсуждений члены Сектора решили проголосовать, за один из 2-х вариантов:

1. Обучить членов Сектора и провести мониторинг после обучения
2. Нанять экспертов в регионах для проведения сайт-визитов

Решение:

Провести обучение для членов Сектора и после этого подготовить план сайт-визитов и провести мониторинговые визиты. В ходе обучения необходимо доработать чек-листы (опросники) для проведения сайт-визитов.

«ЗА» - 6, против – 3, воздержалось - 0

Г-жа Бабичева И.В. предложила начать мониторинговые визиты с июля 2020 года после проведения тренинга и доработки чек-листов.

Члены Сектора также обсудили, что необходимо включать в план надзора организации других доноров, не только по гранту ГФ.

Г-н Бессонов С.А. подчеркнул, что особенно важно включать организации, работающие в рамках проектов USAID.

Секретариат Комитета КСОЗ проинформировал, что ранее была получена информация о том, что USAID ежегодно проводит свои собственные мониторинговые «симс-визиты» (Site Improvement Monitoring System), к которым по желанию могут присоединиться члены Комитета КСОЗ, однако за последнее время не было получено ни одного уведомления о подобных мероприятиях с их стороны.

Член Сектора г-жа Усупбаева М. пояснила, что данный инструмент пересматривается и в течение последних полутора лет не использовался. В связи с чем, она рекомендовала включить все организации, которые члены Сектора хотят посетить, в свой собственный график МиО визитов и проинформировать об этом всех партнеров.

Решение:

Начать сайт-визиты с июля 2020 года после проведения обучения

«ЗА» - 9, против – 0, воздержалось – 0

Заместитель Координатора Сектора



Хаитов Д.К.

Ассистент Исполнительного Секретаря



Иргебаева К.Дж.